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ALGEMENE BESCHOUWING BEGROTING 2018-2021: 
Groener, socialer, duurzamer!
Er is goed nieuws en er is slecht nieuws… waar zullen we eens mee beginnen? Het slechte nieuws maar. Zaanstad staat beschamend laag op de ranglijst van duurzame gemeenten. Op nummer 364 van de in totaal 388 gemeenten. 
Maar er is dus ook goed nieuws. Het gaat economisch voor de wind. De Zaanstreek was vorig jaar een van de sterkst groeiende regio’s van Nederland, met 3,3% groei. Dankzij dat goede nieuws kunnen we het slechte nieuws wegpoetsen. GroenLinks vindt dat we volop moeten gaan investeren op het gebied van duurzaamheid. 

Vooral op het gebied van woningbouw is er veel winst te behalen. De meeste nieuwbouw is energiezuinig, maar tienduizenden oudere woningen zijn vochtige, tochtige energievreters. De gemeente kan een stimulerende rol spelen bij de verduurzaming. Bijvoorbeeld door een revolverend fonds op te zetten waaruit inwoners en corporaties goedkoop geld kunnen lenen om hun onderkomen energiezuiniger te maken. 
Daarnaast zouden overheids- en semioverheidsgebouwen energiezuiniger moeten worden gemaakt. Help buurthuizen en scholen te verduurzamen. Talloze daken zijn uitermate geschikt voor zonnepanelen. 

Over zonnepanelen gesproken. Het is erg teleurstellend dat er nog steeds geen enkel paneel op het gemeentehuis ligt. Het gemeentehuis zou een lichtend voorbeeld moeten zijn voor alle inwoners. We praten er al jaren over, maar praten over panelen levert geen bruikbare energie op.

En dan gezondheid. Goed dat jongeren al op scholen bekend worden gemaakt met het drinken van water. Daartegenover staat de zeer matige luchtkwaliteit in Zaanstad, waar duizenden inwoners last van hebben. Wij vinden, net als bijvoorbeeld Milieudefensie, dat de overheid meer verantwoordelijkheid zou moeten nemen en komen net als vorig jaar met een Frisse Lucht-plan.
Laten we niet vele miljoenen investeren in nieuwe auto-infrastructuur, maar investeren in betere fiets- en openbaar vervoer-verbindingen. Misschien is een transferium bij Krommenie ook wel een goed idee. 

En investeer flink in verkeersveiligheid. Leg meer fietsstraten aan en geasfalteerde fietspaden. Maak de Westzijde, de rondweg Westerkoog, De Weer, de Vaartbrug veiliger. Geef de hoogste prioriteit aan de langzame en meest kwetsbare verkeersdeelnemers. GroenLinks opent vandaag een speciaal meldpunt voor Verkeersveiligheid. Iedereen in Zaanstad kan daar gevaarlijke locaties melden.
Zaanstad loopt voorop met de invoering van de Omgevingswet. Dankzij die wet kunnen projectontwikkelaars sneller woningen realiseren. Maar de wet heeft een keerzijde, want milieuonderzoek dreigt minder belangrijk te worden. Bomen worden gekapt midden in het broedseizoen. En laatst werd besloten dat het Hembrugterrein verder ontwikkeld kan worden zonder aanvullend MER-onderzoek. Ontwikkelaars worden op hun blauwe ogen geloofd als ze beloven dat ze de milieuwaarden in stand zullen houden. GroenLinks is wat dat betreft sceptischer en voorzichtiger. 
Dit ‘laissez-faire’-beleid staat ook in schril contrast met de steeds intensievere controle van mensen met een bijstandsuitkering. GroenLinks zou liever experimenteren met een regelvrije bijstand en met een basisinkomen voor hen die weinig kans hebben op de arbeidsmarkt terug te keren. De aangenomen motie ‘Zaanse bijstand op maat’ kan nader uitgewerkt worden. De tijd lijkt er rijp voor.
De tijd lijkt ook rijp voor een forse kwaliteitsimpuls in de openbare ruimte. Het centrum, Inverdan, is om door een ringetje te halen. Maar even verderop struikel je door kuilen in straten en stoepen, en vind je slecht onderhouden groenstroken. Het college wil de achterstand in het onderhoud verkleinen. Moet er niet een plan komen om de achterstand op termijn volledig weg te werken?
En wanneer wordt het VN-verdrag voor de toegankelijkheid van mensen met een beperking nou eens goed uitgewerkt?

Mede dankzij de herontdekking van Monet, groeit het aantal internationale toeristen nog jaarlijks. Het is mooi dat zovelen de schoonheid van onze stad willen aanschouwen. Maar toerisme brengt ook milieuvervuiling met zich mee. GroenLinks vindt het belangrijk dat we de Zaanse schoonheid in ere houden. Welke middelen, welke instrumenten kunnen we inzetten om het toerisme te vergroenen, te verduurzamen?
Bij het woord duurzaam denken wij verder aan duurzame banen. De Zaanse banengroei valt nog tegen. We hebben er al vaker voor gepleit: maak van HoogTij een bedrijventerrein waar duurzame bedrijven graag neerstrijken. De plek is er ideaal voor: volop ruimte, wind, water, zon. Én de groene sector heeft de toekomst!
En maak dan gelijk van de duurzaamheidsambitie weer een gezamenlijke ambitie. Energieneutraliteit in 2020 lijkt inmiddels onhaalbaar geworden. Waar blijft de nieuwe ambitie, het doel om naartoe te werken? 

GroenLinks is blij met het goede nieuws dat het economisch beter gaat met Zaanstad. Maar we vinden het belangrijk om daarmee het slechte nieuws weg te poetsen en hard te werken aan duurzame vooruitgang. Ook op het gebied van betaalbare woningen, dierenwelzijn én burgerparticipatie. 
Over veel van de zojuist genoemde onderwerpen kunt u moties verwachten. Wij blijven ons inzetten voor een groener, socialer en duurzamer Zaanstad!
